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Никогда не удастся подсчитать, скольких людей сгубил алкоголь. Это настоящий яд, который уничтожает не только тело, но и душу. Алкоголизм и его последствия будут рассмотрены в данной статье.
Что собой представляет алкоголизм?
Некоторые под данным термином понимают не что иное, как сильное увлечение человека спиртными напитками. На самом же деле все обстоит намного серьезнее. Алкоголизм – страшное заболевание, от которого не так-то просто избавиться. Иногда это сделать практически невозможно. Алкоголизм и его последствия могут быть очень серьезными.
Алкоголь доставляет неприятности не только пьющему, но и всем его близким людям. По этой причине рушатся семьи. Поэтому в статье здесь будет правильно описать не только то, как алкоголь портит здоровье, но и то, как он портит жизни людей.
Алкоголь и его последствия.
Часто злоупотребление спиртными напитками приводит к различным заболеваниям внутренних органов. В первую очередь страдает печень. Ничего удивительного здесь нет, так как именно данный орган очищает нашу кровь от всевозможных токсинов. Человек, который постоянно употребляет алкоголь, перегружает свою печень. Проблемы с данным органом начинаются с простого покалывания в правом боку. Цирроз печени – это одно из тех заболеваний, которых так боятся сильно пьющие люди. Степень тяжести данного заболевания является очень высокой.
Также от спиртного страдает поджелудочная железа. У алкоголиков она практически всегда воспалена. Эти воспаления приводят к тому, что человек начинает постоянно испытывать боль в спине и в верхней части живота. Вылечить этот орган можно только в том случае, если человек перестанет пить. В противном случае в норму привести поджелудочную не удастся.
Алкоголь негативным образом сказывается на всей системе пищеварения. Также он разрушает и выделительную систему. У алкоголиков постоянно обостряются язвенные болезни, гастриты, возникают проблемы с сердцем, почками, кишечником.
Алкоголизм и его последствия могут привести к импотенции у мужчин. Многие алкоголики действительно неспособны к половому акту. Также стоит отметить, что сперматозоиды алкоголиков, как правило, слабы.
Страдает также периферическая и центральная нервные системы. Системное употребление спиртных напитков приводит к тому, что клетки головного мозга погибают. От этого человек теряет возможность хорошо думать, запоминать, он становится раздражительным. Алкоголики постоянно подвержены всевозможным неврозам. Их часто преследует депрессия и апатия. Регулярное употребление алкоголя приводит к психозам. Может появиться такой страшный недуг как белая горячка.
Как алкоголизм и его последствия портят жизнь человека? В первую очередь стоит отметить, что человек теряет возможность нормально трудиться. Жизнь его полностью меняется, так как в ней он уже не видит никакого смысла без алкоголя. Постоянные перепады настроения мешают нормально взаимодействовать с людьми, делают человека зажатым, скрытным, неуверенным в себе. В семье начинают происходить скандалы. Часто алкоголикам приходится выбирать между близкими людьми и спиртным. Не редко больные люди выбирают именно спиртное. Злоупотребляя алкоголем, люди постепенно опускаются на самое дно. Вернуться в нормальное состояние могут немногие.
Часто алкоголики пропивают нажитое имущество, совершают кражи, убийства или необдуманные поступки.
Алкоголизм и его лечение.
Излечиться можно, только если полностью отказаться от спиртного. Человек, который длительное время не пил, а потом все же сорвался, начинает пить еще больше, чем раньше. Важно научиться держать себя в руках.
Лечение алкоголизма может проводиться в специальных клиниках. Для избавления от него можно использовать народные средства, кодирование, различного рода медицинские препараты. Алкоголизм и его последствия, а также способы лечения должны знать все.


