                                            Цените жизнь
Есть такие хорошие слова — цените жизнь. Наверно потому, что жизнь одна, а ещё потому, что она прекрасна.
У всех у нас, у представителей разных стран и народов, один общий дом – планета Земля.
Земля – это относительно небольшой шар в огромном, безбрежном космосе.
Шар, заселенный людьми, во Вселенной один. И именно это — наш дом. Хочется пожелать нам всем, чтобы мы ценили и берегли этот общий дом, берегли мир, тишину и покой на нашей удивительной планете.
Жизнь – это самое большое счастье. Счастье – оно в простоте бытия. Радуйтесь каждому мгновению жизни: улыбке ребенка, и слову матери, трудовым успехам и победам, взлетам и падениям, любви и взаимопониманию. Радуйтесь солнцу и мирному голубому небу. Цените жизнь. Цените счастье.
Говорят, что мы понимаем жизненные ценности тогда, когда их теряем. Давайте будем мудрее. И научимся ценить заранее.
[bookmark: _GoBack]Сложности, вопросы, головоломки – порой, они наши спутники. Но никто и не обещал, что мы будем жить в розовом свете, с аленькими цветочками, коврами-самолетами и защитниками–богатырями, наделенными волшебной силой. Жизнь – она всегда с какими-то сюрпризами. Но нам надо научиться ценить ее такой, какая она есть.
…Мне нравится читать стихи русских поэтов, крестьянских поэтов. Они признавали, что красоты Руси неброски. Но, тем не менее, они любили каждую былинку, извив дороги, запах полыни. Они умели находить прекрасное в обычном, умели любить и ценить это.
Давайте и мы будем внимательнее и прозорливее. И будем ценить всё, что входит в ёмкое понятие «жизнь».
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